6. feladatsor — Komplex szamok, polinomok

6.1. Feladat. Kanonikus alakban szamolva végezziik el a kovetkezd miiveleteket, adjuk meg a
végeredmény kanonikus alakjat:

(a) 2019, (2) 1+3i

(b) 72 34 20

(c) (3+5i)(2— Ti); (h) (=2+30)(8+1)
(d) (=6+9i +4—8i)-i; (—4 = 7)1 i)’

(e) \—3+4Z\ (=3 —1); (i) Re<3+5z) (4 —2i)

(3—=2i) +Im(6+14)

(f)

6.2. Feladat. Oldjuk meg az alabbi egyenleteket a komplex szamok halmazén, a megoldasokat
kanonikus alakban adjuk meg:

1—1—42

(a) (1—3i)z =13 —9i; (d) 22 =i;
(b) 3—2i-z+ (—1+ 5i) = 2i; (e) 2% = —15+ &i;
(c) 2%+ |z|* = 8 + 6i; (f) 22 =5—12i.

6.3. Feladat. Abrazoljuk az alabbi kanonikus alakban megadott komplex szamokat a Gauss-féle
szamsikon, és irjuk at trigonometrikus és exponenciélis alakba ezeket:

(a) 3; (d) —8i; (2) 2—2V3i;
(b) —5; (e) V2 + 2 (h) —v3 —i:
(c) & (f) 1—1; () —3 4 /3i.

6.4. Feladat. Abrazoljuk az alabbi trigonometrikus vagy exponenciélis alakban megadott komplex
szamokat a Gauss-féle szamsikon, és frjuk at kanonikus alakba ezeket:

(a) 2(cos0+isin0); (c) 2ei’; (e) cos T 4 isin I

(b) 3@37”; (d) \/_(cos——l—zsm ‘%”) (f) ce
() 2((:08%7T + isin 2F).

6.5. Feladat. Trigonometrikus vagy exponencidlis alakkal szamolva hatarozzuk meg az alabbi
miiveletek eredményét, majd adjuk meg az eredmény kanonikus alakjat is:

(a) (V3—1)(2—-2V3i); (d) (V3 —14);
(b) (=2 —2i)(—5+ 5i); (e) (1+4)1222,
(c) ' (F) (=3 — 3+/3i)1526.

6.6. Feladat. Adjuk meg trigonometrikus és kanonikus alakban a kdvetkezé gyokvonasok ered-
ménycét.



(a) V9; (d) v-16i; (8) V=8

(b) V1. (e) V=15 + 8i (h) VS
() Vi (1) V2 + 230 (i) V8IS

6.7. Feladat. Hatarozzuk meg a kovetkezd polinomok gyokeit. Adjuk meg a gyoktényezds felbon-
tasukat is.

(a) 22 +1 (e) z* + 9z?

(b) 2%+ 6z + 10 (f) z* —16

((cg xz+2i~x—1 (g) z*+ 182? + 81
d) z°+38

6.8. Feladat. Lagrange-interpolacioval adjunk meg egy polinomot, melyre illeszkednek a kovetkezs
pontok:

)

(a) A(—1,1), B(2,4), C(3,9);
(b) A(1,3), (2,8) C'(4,12);
(c) A(-1,2), B(0,0), C(1,4), D(4,0).



